

В диссертационный совет Д.212.298.15,
созданный на базе ФГБОУ ВПО
«Южно-Уральский государственный университет»
Адрес: 454080, г. Челябинск, пр. им. В.И. Ленина, 76

ОТЗЫВ

на автореферат по диссертации Глушковой Дарьи Ильиничны на тему:
«Развитие региональной социальной сферы: координация функций
федерального центра и субъектов РФ (на примере региональной сферы
образования)»

Актуальность темы исследования. Дифференциация регионов России по уровню развития региональной социальной сферы во многом связана с неравными ресурсными возможностями самих регионов, которые при федеративном устройстве РФ совместно с федеральным центром ответственны за ее развитие. В таких условиях актуализируется проблема взаимосвязи, взаимодействия усилий федеральных и территориальных органов власти в области расширенного воспроизводства социально-значимых сфер.

Заявленный в стране курс на социальную ориентацию экономики требует теоретических и методических разработок, позволяющих оценить скоординированность функций федерального центра и региональных органов власти по формированию условий для развития социальной сферы регионов, а также выявить ресурсы в наибольшей степени, способствующие этому развитию.

В этом плане диссертационное исследование Глушковой Дарьи Ильиничны на тему: «Развитие региональной социальной сферы: координация функций федерального центра и субъектов РФ (на примере региональной сферы образования)» является актуальным, поскольку оно нацелено на поиск направлений более эффективного использования имеющихся ресурсов в условиях их асимметрии и ограниченности, а также решает проблему выбора методов оценки изменений, происходящих в цепочке «ресурсы-результаты» при использовании региональных ресурсов.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования. Согласно основным положениям автореферата, главным научным достижением диссертационного исследования стали методические подходы по определению влияния использования ресурсов (кадровых, материальных, финансовых) на результаты развития социальной сферы, разработанные Глушковой Д.И. (с. 10-14). Это позволило автору определить ресурсы, оказывающие наибольшее влияние на изменение результативных показателей социальной сферы, а также выделить территориальные зоны, в которых улучшение результатов социальной сферы требует поддержки со стороны федеральных органов власти.

Достоинством диссертационной работы Глушковой Д.И., насколько об этом можно судить по автореферату, является также типология экономического пространства РФ, в рамках которой представлены зоны с разной асимметрией в цепочке «ресурсы-результаты» (с. 20-23).

Научные результаты диссертационного исследования Глушковой Д.И. имеют высокую теоретическую значимость, дополняя и расширяя существующие в региональной экономике представления о системе отношений между федеральными и региональными органами государственной власти по поводу создания условий развития социальной сферы субъектов РФ. Практическая значимость полученных автором научных результатов подтверждает тот факт, что результаты исследования были внедрены в деятельность администрации Копейского городского округа (с. 6), а по теме диссертации опубликовано 7 научных публикаций общим объемом 4,15 п.л., из которых 3 работы в научных изданиях, определенных ВАК Минобрнауки РФ.

Замечания и дискуссионные вопросы. Диссертационная работа Глушковой Д.И., судя по положениям автореферата, имеет ряд спорных моментов, которые нуждаются в дополнительном обосновании и исследовании, а именно:

1) В качестве результативных показателей развития региональной сферы образования автором предложены только количественные показатели (с. 13). На наш взгляд введение качественных показателей расширило бы возможности разработанной методики;

2) Требуется дополнительное пояснение состав участников (субъектов) развития социальной сферы (с.9), в котором не представлен «бизнес», способный расширить ресурсные (в частности, финансовые) возможности для регионов РФ.

Стоит отметить, что указанные выше недостатки не снижают общей теоретической и практической значимости диссертационной работы Глушковой Д.И. и всех ее достоинств, а служат опорными точками для дальнейшего более глубокого научного исследования.

Общий вывод. В целом, содержание автореферата по диссертации Глушковой Д.И. говорит о логичной структуре построения диссертационного исследования, обоснованных выводах и рекомендациях. Диссертационное исследование представляет собой законченную научно-квалифицированную работу, отвечающую требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Глушкова Дарья Ильинична заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Заведующий кафедрой экономических дисциплин Курганского филиала НАЧАУВО «Уральский институт экономики, управления и права», доктор экономических наук, доцент

Н.М. Логачева

Подпись Н.М. Логачевой заверяю

« 31 » мая 2016 г.

Начальник отдела кадров
Т. В. Д. Демидова



Негосударственное аккредитованное частное образовательное учреждение высшего образования «Уральский институт экономики, управления и права» Курганский филиал
Почтовый адрес: 640027, г. Курган, ул. Химмашевская, 9, каб. 308.
E-mail: nmlogacheva@yandex.ru
Тел.: 8-3522-630-212